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PROTOKÓŁ NR 31/14 
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego 

PROTOKÓŁ NR 44/14 
posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
w dniu 24 kwietnia 2014 roku 

 
 
Obecni: 
 
Komisja Rozwoju Gospodarczego 

1. Ryszard Kuliński – Przewodniczący Komisji 
2. Tomasz Janasz – członek Komisji 
3. Marek Ostrowicki – członek Komisji 
 
 

Komisja Rewizyjna  
1. Andrzej Grzelak – Przewodniczący Komisji 
2. Jadwiga Świątkowska – członek Komisji 

 
 

 
Pracownicy Urzędu Gminy: 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
4. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
5. Anna Rudniak – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku 
6. Maria Oczkowska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku 

7. Wiesława Strzelecka – pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sicienku 
 
 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 
2. Sprawa utworzenia oddziału sportowego w Zespole Szkół im. Anieli hr. 

Potulickiej w Wojnowie. 
3. Wolne wnioski. 
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Ad.3. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego radny Ryszard Kuliński poinformował, że 
do Rady Gminy Sicienko wpłynęła skarga mieszkańca Gminy na Wójta Gminy Sicienko. 
Dotyczy ona m.in. ustawienia płotu przez sąsiada Skarżącego w pasie drogi gminnej.  
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Andrzej Grzelak poinformował, że trzykrotnie 
pojechał do Skarżącego, by zapytać o sprawę i zaprosić na posiedzenie, jednak nigdy go nie 
zastał. Dojścia do posesji bronią groźne psy.  
 
Katarzyna Batka – pracownik Biura Rady Gminy poinformowała, że zgodnie z ustaleniami z 
Przewodniczącą Rady Gminy kopia wszelkiej korespondencji kierowanej do Rady Gminy lub 
Przewodniczącego Rady Gminy jest przekazywana Przewodniczącym Komisji Stałych Rady 
Gminy. Jednak w przypadku skargi, zgodnie ze Statutem Gminy Sicienko, 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy pismem przekazał ją do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej. 
Komisja Rewizyjna, po zapoznaniu się ze skargą, ustali, jakie prowadzić działania w tej 
sprawie. Może zwrócić się do Wójta Gminy m.in. z prośbą o ustosunkowanie się do tematów 
poruszonych w skardze, o informację, czy sprawa jest znana Wójtowi i czy prowadzona była 
jakaś korespondencja na ten temat ze Skarżącym. Dodała, że w piśmie do Rady Gminy i tym 
kierowanym do Urzędu Gminy podane są różne numery działki, której dotyczy skarga. 
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego zaproponował, by Urząd Gminy 
odpowiedział na pismo. 
 
Sekretarz Gminy zwróciła uwagę, że skarga jest kierowana do Rady Gminy i przekazana do 
Komisji Rewizyjnej. Wójt nie może udzielić odpowiedzi Skarżącemu w imieniu Rady Gminy. 
Sprawę musi rozstrzygnąć wspomniana Komisja i uznać, czy skarga jest zasadna, czy nie.  
 
Przewodniczący KRG zwrócił uwagę, że już jakiś czas temu osoba ta również zwracała się z 
taką samą skargą do Rady Gminy. 
 
Pracownik Biura Rady Gminy poinformowała, że wówczas pismo było mało czytelne. 
Komisja zwróciła się, więc do Skarżącego o sprecyzowanie zarzutów. Ostatecznie nie zostały 
one przedstawione.  
 
Sekretarz Gminy zwróciła uwagę, że zgodnie ze Statutem Gminy Sicienko to Komisja 
Rewizyjna musi ustalić, czy z pisma wiadomo, o co chodzi w sprawie i ewentualnie wezwać 
tę osobę o dodatkowe wyjaśnienia lub rozpatrywać sprawę na podstawie materiałów 
posiadanych przez Urząd Gminy. Ale to Komisja zdecyduje, czy zwróci się o to pisemnie, czy 
poprosi o przedstawienie wyjaśnień podczas swojego posiedzenia. 
 
Ad.1. 
Omówiono projekty uchwał zgodnie z proponowanym porządkiem posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie 
na lata 2014-2016. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Wiesława Strzelecka – pracownik Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Sicienku. Poinformowała, że 30 grudnia 2013 r. Rada Gminy 
Sicienko przyjęła uchwałą Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz 
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Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2014-2016. W lutym 2014 r. wpłynęło pismo 
Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, w którym Wojewoda wskazuje, że w Programie 
brakuje harmonogramu realizacji poszczególnych celów i zadań w kolejnych latach 
obowiązywania Programu oraz zasad monitoringu i sprawozdawczości. W związku z tym 
Program został uzupełniony i w całości stanowi załącznik do omawianego projektu uchwały.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

2. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2014 rok. 
 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że przedstawia się radnym 
projekt A uchwały. Zmiany wynikają z otrzymanych dotacji celowych na wypłatę podatku 
akcyzowego, na organizację wyborów do Parlamentu Europejskiego oraz na pomoc 
społeczną. Jest to łącznie 726.882,88 zł. W stosunku do projektu uchwały przesłanego 
radnym z materiałami na Sesję przedstawiany projekt różni się kwotą dochodów i wydatków. 
Następuje zmniejszenie dochodów i wydatków o kwotę 240.543 zł. Po przetargach na 
realizację zadań współfinansowanych ze środków europejskich okazało się, że wartości są 
niższe, stąd Gmina otrzyma niższą dotację łącznie o 249.624 zł. Dotyczy to 
termomodernizacji budynków Szkoły Podstawowej w Trzemiętowie oraz budowy boiska w 
Wojnowie. Mniejsza o 10.992 zł jest również dotacja na zadania własne gminy w zakresie 
wychowania przedszkolnego. Jest więcej przedszkolaków niż przewidywano zabezpieczając 
środki w budżecie Państwa, stąd stawka na jednego wychowanka jest niższa. Zwiększona 
została część oświatowa subwencji ogólnej o 20.073 zł. W konsekwencji powoduje to 
zmniejszenie dochodów o 240.543 zł. W wyniku wspomnianych przetargów powstały 
oszczędności w wysokości 314.349 zł. Proponuje się przeznaczyć je na realizację 
następujących zadań: wykup sieci wodociągowych na kwotę 8.500 zł; na gospodarkę 
nieruchomościami 22.349 zł. Związane jest to z ewentualną koniecznością dokonania 
pomiaru na ogrodach działkowych. Jeśli budynki w ogrodach działkowych przekraczają 
określone normy, będą opodatkowane. Zwrócono się do ogrodów działkowych o podanie 
koniecznych informacji i jeśli one wpłyną, to być może nie będzie potrzeby dokonywania 
pomiarów. Najprawdopodobniej jednak będzie trzeba wynająć geodetę.  
 
Wójt Gminy przedstawił informacje o ogrodach działkowych położonych w gminie Sicienko. 
Ustawa określa możliwą zabudowę na terenie ogrodów działkowych. Jeśli budynek 
przekracza te normy, wówczas kwalifikuje się do obowiązku uiszczenia podatku należnego 
gminie od budynków różnych. OW wójt poinformował, że odbyło się spotkanie z 
przedstawicielami Zarządów wszystkich ogrodów działkowych z terenu Gminy, by wskazali 
działki z budynkami, które ich zdaniem przekraczają parametry decydujące o tym, że 
następuje obowiązek podatkowy. Będzie jednak trudno to zrealizować, w związku z tym 
zapewne trzeba będzie powołać firmę, która dokona pomiarów w kategoriach obiektywnych 
wyręczając Zarządy ROD. Ustawa bowiem nie zobowiązuje ich do tego, Zarządy mogą 
jedynie pomóc Gminie. Trzeba przewidzieć kwotę, by wynająć geodetów do obmierzenia 
działek. Przewiduje się wydatek rzędu 20 tys. zł, jednak naliczony podatek powinien 
zrekompensować ten wydatek. Najprawdopodobniej właściciele działek będą się jednak 
odwoływać od wydanych nakazów podatkowych.  
 
Skarbnik Gminy kontynuowała omawianie projektu uchwały. Proponuje się przeznaczyć 
łącznie kwotę 3.500 zł na badania lekarskie dla osób zatrudnionych, jako konserwatorzy 
wozów strażackich. Będą to badania dla osób, które pełniłyby rolę kierowcy wozu w 
momencie, gdy nie jest możliwy wyjazd do akcji podstawowego kierowcy. Kolejna zmiana 
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proponowana jest w dziale gospodarki ściekowej i ochrony wód na łączną kwotę 280 tys. zł. 
W ramach tej kwoty o 30 tys. zł proponuje się zwiększyć środki na dotację dla Zakładu 
Komunalnego w Sicienku na dofinansowanie zrzutu ścieków dowożonych. W budżecie 
gminy na 2014 rok na ten cel zaplanowana jest kwota 100 tys. zł, jednak na podstawie I 
kwartału wiadomo już, że jest ona zbyt niska. Ścieków dowożonych jest więcej niż było w 
tym okresie w roku ubiegłym. Poza tym proponuje się przekazać dotację celową w wysokości 
250 tys. zł z przeznaczeniem na zakup koparko – ładowarki dla potrzeb Zakładu 
Komunalnego.  
 
Zastępca Wójta dodał, że Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego ogłosił 
dodatkowy konkurs w ramach działania 3.2 Podstawowe usługi dla ludności na terenach 
wiejskich z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Od 22 kwietnia można składać wnioski. 
Mając na względzie to, że posiadana przez Zakład Komunalny koparko – ładowarka często 
ulega awariom i Zakład składał zapotrzebowanie na drugą taką koparkę. Postanowiono złożyć 
wniosek, aby dokonać zakupu takiego sprzętu z dofinansowaniem ok. 55 % wartości netto. W 
związku z tym należy wykazać w budżecie gminy, że jest taka potrzeba i zarezerwowane są 
na to środki.  
 
Wójt Gminy zauważył, że należy dokonać zakupu koparko – ładowarki, gdyż jest to jedna z 
podstawowych maszyn niezbędnych dla Zakładu Komunalnego. W gminie Sicienko znajduje 
się ok. 150 km sieci wodociągowej, która wymaga renowacji, jest też wiele kilometrów dróg 
gminnych, na które wywożony jest kamień wcześniej przeładowywany przez koparkę. Sprzęt 
ten potrzebny jest też w okresie zimowym do dosypywania piaskarki. W momencie, gdy 
koparka ma awarię, trzeba posiłkować się wypożyczonym pojazdem. Zakład Komunalny 
musi posiadać taki sprzęt i to dobrej jakości. Dobrym rozwiązaniem byłoby, gdyby udało się 
kupić nową koparko – ładowarkę o odpowiednich parametrach.  
 
Radni nie wnieśli uwag i pytań. 
 

3. Uchwała w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
realizację zadania pn.”Budowa ścieżek rowerowych w powiecie bydgoskim, 
chełmińskim i mieście Bydgoszcz”. 

 
Do projektu uchwały wprowadziła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że w budżecie gminy 
zabezpieczone jest 82.500 zł na dofinansowanie budowy ścieżek rowerowych. Niezbędne jest 
podjęcie uchwały o przekazaniu tej kwoty. Przypomniała, że dotyczy to ścieżki rowerowej, 
która biegnie przez tereny gminne w okolicach szosy koronowskiej. Zgodnie z intencją Rady 
Gminy całkowita pomoc miała wynosić ok. 100 tys. zł. W ubiegłym roku zostało przekazane 
ok. 17.500 zł na dokumentację. W bieżącym roku Starostwo Powiatowe jest już w trakcie 
przetargu na realizację zdania. Przedstawia się, więc projekt uchwały przekazujący pozostałą 
kwotę dofinansowania. 
 
Radni nie wnieśli uwag i pytań. 
 

4. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej prognozy 
finansowej na lata 2014 – 2019. 

 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że zmiana uchwały jest 
konsekwencją zmian wprowadzonych w budżecie gminy, jak i zarządzeniami Wójta, które 
zostały wydane od 26 lutego 2014 r. Uaktualnione zostały kwoty wynikające z dochodów i 



 
5 

 

wydatków. W Załączniku nr 2 zmiana wynika z niższych kosztów realizacji zadania 
termomodernizacji budynków Szkoły Podstawowej w Trzemiętowie, również niższe są 
koszty budowy ul. Leśnej w Kruszynie. W przypadku tej ulicy, jak i ul. Strażackiej w 
Kruszynie były również planowane środki na rok 2015. Zostało to wykreślone, gdyż wartość 
po przetargowa jest znacznie niższa niż wartość kosztorysowa i zadanie zostanie w całości 
zrealizowane i zapłacone w 2014 roku.  
 
Radni nie przedstawili uwag i pytań. 
 

5. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania 
jednorazowego stypendium dla dzieci i młodzieży za wyniki w nauce i szczególne 
osiągnięcia w dziedzinie artystycznej i w sporcie. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Katarzyna Batka – pracownik Urzędu Gminy 
w Sicienku. Poinformowała, że 30 października 2013 r. Rada Gminy Sicienko przyjęła 
Regulamin przyznawania jednorazowego stypendium dla dzieci i młodzieży za wyniki 
w nauce i szczególne osiągnięcia w dziedzinie artystycznej i w sporcie. W trakcie realizacji 
uchwały okazało się, że termin składania wniosków o przyznanie jednorazowego stypendium 
absolwentom gimnazjów przewidziany Regulaminem nie jest możliwy do zachowania przez 
dyrektorów szkół. Kuratorium Oświaty w różnych terminach ogłasza wyniki egzaminu 
gimnazjalnego i na 10 dni przed zakończeniem roku szkolnego nie są one zwykle jeszcze 
znane. Stąd dokonano zmian w Regulaminie w ten sposób, że wnioski o przyznanie 
jednorazowego stypendium za wyniki w nauce dla najlepszego absolwenta gimnazjum oraz 
dla uczniów, którzy uzyskali tytuł laureata lub finalisty w konkursie, turnieju, olimpiadzie 
przedmiotowej na szczeblu co najmniej wojewódzkim należy złożyć niezwłocznie po 
otrzymaniu wyników, jednak nie później niż na 3 dni przed końcem roku szkolnego. Poza 
tym obowiązujący Regulamin przewiduje, że jednorazowe stypendia za osiągnięcia w 
konkursach przedmiotowych przyznaje się uczniom, którzy zajęli I, II lub II miejsce na 
szczeblu co najmniej wojewódzkim. Podczas prac Zespołu okazało się jednak, że w 
konkursach tego typu nie stosuje się gradacji miejsc, a uczniowie uzyskują tytuł laureata lub 
finalisty. Koniecznym stała się też zmiana tego zapisu. Zmieniono również w tym przypadku 
zapis dotyczący wysokości jednorazowego stypendium, gdyż wszyscy startujący w 
konkursach przedmiotowych, niezależnie czy było ich na etapie wojewódzkim 100, czy 150 
otrzymywali tytuły laureata lub finalisty. Proponuje się, więc, by za uzyskanie tytułu laureata 
w konkursie przedmiotowym na szczeblu co najmniej wojewódzkim jednorazowe stypendium 
nie przekraczało kwoty 400 zł, natomiast finalista otrzymywał 150 zł. Do tej pory określony 
był tylko przedział do 400 zł.  
 
Radna Jadwiga Świątkowska zwróciła się z pytaniem w jaki sposób stypendium jest 
przyznawane, jeśli z jednej szkoły jest dwóch laureatów  – czy dla uczniów, czy dla szkoły. 
 
Katarzyna Batka wyjaśniła, że były już w tym roku przypadki kilku stypendystów z jednej 
szkoły. Wnioski składa się raz w roku za całokształt osiągnięć. Jeśli dany uczeń jest laureatem 
konkursów z kilku przedmiotów, może otrzymać tylko jedno stypendium do maksymalnej 
wysokości 400 zł. Zespół stypendialny posiada dowolność w określeniu ostatecznej 
wysokości przyznanej kwoty jednorazowego stypendium w określonych Regulaminem 
granicach.  Natomiast stypendium otrzymują uczniowie. Po proponowanej zmianie 
Regulaminu finalista otrzyma dokładnie 150 zł, natomiast w przypadku laureatów pozostaje 
przedział finansowy. 
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Wójt Gminy dodał, że proponowane zapisy to doprecyzowanie tematu. Pojawiła się 
interpretacja, że laureata należy traktować, jako tego, który zajął I miejsce w konkursie, a 
finalistę – II lub III miejsce. Jest to nadużycie, gdyż w konkursach organizowanych przez 
Kuratorium Oświaty zdarza się np. 25 i więcej  laureatów i wówczas finalista nie zajmuje II 
miejsca, a 26. Proponowany zapis rozwiąże problem domyślania się, jaki jest status 
osiągnięcia.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały.  
 

6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie lokalu użytkowego w 
Kruszynie na okres do 6 lat w trybie bezprzetargowym. 

 
Projekt uchwały omówiła Maria Oczkowska - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, 
Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku. Poinformowała, że projekt 
dotyczy lokalu, w którym prowadzony jest ośrodek zdrowia. Dobiega końca termin umowy 
na dzierżawę. Osoba dzierżawiąca jest zainteresowana jej przedłużeniem. W związku z tym, 
iż konieczne jest poniesienie określonych nakładów finansowych w obiekcie, m.in. wymiana 
lamp, dzierżawca poprosił, by okres dzierżawy był dłuższy. Proponuje się dzierżawę na okres 
do 6 lat w trybie bezprzetargowym, co dopuszcza ustawa o gospodarce nieruchomościami. 
 
Radni nie wnieśli uwag i pytań. 
 

7. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie lokalu użytkowego w 
Sicienku na czas nieokreślony w trybie bezprzetargowym. 

 
Do projektu uchwały wprowadziła Maria Oczkowska - Kierownik Referatu Gospodarki 
Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku. Poinformowała, że 
w związku z reorganizacją Komenda Policji wnioskuje o zmianę lokalu dotychczas 
użytkowanego na mniejszy, by dwa razy w tygodniu przyjmować tam interesantów. 
Zaproponowano lokal po laboratorium, również w budynku przy ul. Sportowej 2. Wyrazić 
zgodę na dzierżawę może Rada Gminy, w związku z tym przedstawia się projekt uchwały. 
Dodała, że dzierżawa, tak jak dotychczas, będzie na czas nieokreślony bez przetargu, na co 
pozwala ustawa o gospodarce nieruchomościami.  
 
Radni nie wnieśli uwag i pytań. 
 

8. Uchwała w sprawie opinii dotyczącej projektu uchwały Rady Powiatu Bydgoskiego 
w sprawie podziału powiatu bydgoskiego na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby 
radnych wybieranych w każdym okręgu. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Katarzyna Batka – pracownik Biura Rady 
Gminy Urzędu Gminy w Sicienku. Poinformowała, że do Przewodniczącej Rady Gminy 
Sicienko wpłynął wniosek Starosty Bydgoskiego o zaopiniowanie przez Radę Gminy 
Sicienko projektu uchwały Rady Powiatu Bydgoskiego w sprawie podziału powiatu 
bydgoskiego na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym 
okręgu. Zgodnie z danymi na dzień 31 grudnia 2013 r. nastąpiła zmiana liczby mieszkańców 
w powiecie bydgoskim. Zmiany nastąpiły w okręgach wyborczych nr 2 i nr 4. Gmina 
Sicienko wraz z gminą Osielską tworzą okręg wyborczy nr 4 i tu nastąpił przyrost liczby 
mieszkańców. W związku z tym zmianie uległa liczba wybieranych radnych Powiatu 
Bydgoskiego z 4 na 5. Zgodnie z Kodeksem wyborczym rada gminy wyraża opinię co do 
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podziału powiatu na okręgi wyborcze, gdy okręg wyborczy tworzą dwie lub więcej gmin. 
Projekt uchwały Rady Gminy Sicienko w tej sprawie został opracowany i pod nieobecność 
Przewodniczącej Rady Gminy, Wiceprzewodniczący skierował pisma do Przewodniczących 
Komisji Stałych Rady Gminy z prośbą o omówienie projektu uchwały podczas posiedzeń 
Komisji. Projekt został wprowadzony do porządku obrad oznaczonego jako „Propozycja A”. 
W projekcie uchwały w § 1 znajduje się wykropkowane wolne miejsce na wpisanie opinii: 
„pozytywnie” lub „negatywnie”.  Radni podczas Sesji wypowiedzą się co do opinii. 
 
Radni nie wnieśli uwag i pytań. 
 
Ad.2. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Andrzej Grzelak zwrócił się z pytaniem, czy w 
Zespole Szkół w Sicienku powstał oddział sportowy. 
 
Anna Rudniak Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku poinformowała, że 
funkcjonuje tam oddział sportowy o profilu siatkówka. Na profil zapasy zgłosiło się zbyt 
mało chętnych i nie został utworzony. Omówiła sprawę utworzenia oddziału sportowego w 
Zespole Szkół im. Anieli hr. Potulickiej w Wojnowie. Poinformowała, że do Wójta Gminy 
Sicienko wpłynął wniosek Dyrektora Zespołu Szkół o zgodę na utworzenie oddziału 
sportowego od roku szkolnego 2014/2015 o profilu unihokej. Oddział o takim profilu niegdyś 
już istniał. Tym razem prowadzić miałby go inny nauczyciel wychowania fizycznego. 
Zwykle, jeżeli powstanie oddziału nie budziło wątpliwości ze stronny organu prowadzącego 
przygotowywany był projekt uchwały. Tym razem nie został on opracowany, gdyż w 
pierwszej kolejności jest prośba o przedstawienie zdania przez radnych. Z danych na 31 
marca br. wynika, że w klasach VI jest tylu uczniów, że będzie można utworzyć 4 oddziały w 
gimnazjach – 2 w Sicienku i 2 w Wojnowie. Obecnie jednak jest 9 uczniów ze Szkoły 
Podstawowej w Kruszynie, którzy wahają się co do wyboru szkoły. Jeżeli nie dostaną się do 
wybranych gimnazjów bydgoskich lub zmienią zdanie i zdecydują się na gimnazjum w 
Wojnowie, wówczas liczba uczniów wzrośnie tam do 53. W przypadku utworzenia oddziału 
sportowego, musiałby on liczyć przynajmniej 22 uczniów, co oznacza, że drugi z oddziałów 
liczyłby 31 uczniów. Oznacza to również, że nabór byłby zamknięty dla dzieci z obwodu 
Zespołu Szkół w Sicienku, gdyż każdy kolejny uczeń powodowałby w Wojnowie albo 
podział na grupy, albo wręcz powstanie kolejnego oddziału. Tymczasem z tego rocznika w 
Wojnowie będzie już 51 uczniów, z tego dwoje uczniów mają nauczanie indywidualne. Grupa 
uczniów, którzy mogliby się kwalifikować do oddziału sportowego jest ograniczona. Część 
dzieci z obwodu nie może być brana pod uwagę, ze względu na nauczanie indywidualne. 
Niekorzystne byłoby też to, że oddział miałyby tworzyć głównie dzieci z obecnej klasy VI 
Szkoły Podstawowej w Wojnowie. Obecnie 16 uczniów zadeklarowało chęć uczęszczania do 
takiego oddziału, czyli miejsc dla dzieci spoza obwodu zostałoby tylko 6. Drugi oddział 
tworzyłyby więc dzieci ze Szkoły Podstawowej w Kruszynie i Strzelewie. Nie praktykuje się 
takich rozwiązań, gdyż na etapie gimnazjum powinno nastąpić wymieszanie dzieci pod 
względem wyników nauczania lub miejsca zamieszkania, co ułatwiłoby np. korzystanie 
nawzajem przez uczniów z pomocy na wypadek choroby. Dyrektor odniosła się do kwestii 
finansowych. Przypomniała, że przez pierwsze cztery miesiące, do końca roku 
kalendarzowego oddział sportowy finansowany jest z budżetu gminy.  Obecnie nie ma 
dodatkowych środków w Dziale: Oświata. Trzeba by zrezygnować z jakiegoś zadania, by te 
środki zabezpieczyć. W kolejnych latach środki te byłyby przewidziane w subwencji 
oświatowej. W okresie od września do grudnia koszt utworzenia oddziału sportowego, 
zakładając, że nie doszłoby do żadnych podziałów oddziałów wynosiłby 9 tys. zł brutto. Jest 
to wynagrodzenie nauczyciela za prowadzenie dodatkowych 6 godzin zajęć sportowych. 
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Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego poprosił o opinię Wójta Gminy. 
 
Wójt Gminy poinformował, że opinia ta pokrywa się z przedstawioną już przez Dyrektor 
BOSS. Poinformował, że gdyby był do tego przekonany przedstawiłby radnym projekt 
uchwały. Temat jest przedstawiany, gdyż leży to w kompetencji Rady Gminy. Dodał, że 
unihokej to nietypowa dyscyplina sportu. Siatkówkę, piłkę nożną, czy lekkoatletykę można 
realizować dalej po zakończeniu nauki w gimnazjum, np. w bydgoskich klubach sportowych. 
W przypadku unihokeja byłoby to jednorazowe działanie w okresie 3 lat bez możliwości 
kontynuacji rozwijania umiejętności. Podstawowe kwestie odnośnie utworzenia oddziału 
wymieniła Dyrektor BOSS. Z uwagi na niszowość dyscypliny wydaje się, że jeśli przeznacza 
się już w budżecie gminy na nią 20 tys. zł, to jest ona zauważona i te osoby, które chcą ją 
uprawiać, mogą to robić w ramach EUKS „Spartakus”, czy „TARO” Wojnowo pod okiem 
dobrego szkoleniowca. Część młodzieży uczęszczająca na te zajęcia to są właśnie dzieci z 
Wojnowa i Sicienka. Nie tworząc oddziału sportowego nie udaremnia się możliwości 
realizacji tego zajęcia w ramach klubu. Zagrożeniem w przypadku utworzenia oddziału są 
problemy z frekwencją. Daje się to zauważyć już na przykładzie oddziału o profilu siatkówka. 
Dodatkowe godziny w-f są dużym obciążeniem fizycznym dla młodzieży.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego odniósł się do podziału środków dla 
organizacji pozarządowych na realizację zadań w zakresie wspierania i upowszechniana 
kultury fizycznej. Poinformował, że Komisja ma do podziału określoną pulę środków i musi 
ją w jakiś sposób podzielić. Każde stowarzyszenie liczy na jakieś pieniądze. Komisja starała 
się dać wszystkim. Trzeba jednak komuś zabrać, by dać innemu. Nie da się przyznać tyle, ile 
stowarzyszenia sobie życzą. 
 
Radna Jadwiga Świątkowska zwróciła uwagę na liczbę uczniów z Zespołu Szkół w Wojnowie 
chętnych do zapisania się do oddziału sportowego. Gdyby powstał taki oddział, to uczniowie 
z innych szkół na pewno też chcieliby do niego uczęszczać. Kogo odrzucić z chętnych. Być 
może sugerowano się tym, że jeśli będą same dzieci z Wojnowa, to klasa się utrzyma. Nie 
można jednak hamować możliwości dla innych dzieci. W kwestii kosztów podane zostały 
tylko środki na wypłatę dla nauczyciela. Na pewno jednak będą dodatkowe koszty, choćby 
związane z innymi kursami autobusów szkolnych.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego zwrócił uwagę na możliwy problem z 
rezygnacją dzieci z uczęszczania do oddziału sportowego. Może się okazać, że 2 miesiące po 
rozpoczęciu nauki nie będzie chętnych do dalszej edukacji.  
 
Wójt Gminy poinformował, że funkcjonujące obecnie dwa oddziały sportowe, tj. I klasa 
siatkówki w gimnazjum w Sicienku i II klasa o profilu piłka nożna w gimnazjum w Wojnowie 
wygenerowały wzrost kosztów dowozu o 20 tys. zł. Trzeba doliczyć też tego typu koszty. 
 
Dyrektor BOSS dodała, że badanie zainteresowania oddziałem sportowym o profilu unihokej 
zostało przeprowadzone tylko wśród uczniów klasy VI Szkoły Podstawowej w Wojnowie. 
Zadeklarowało się 16 dzieci. Nie przeprowadzono badań w innych szkołach.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego zaproponował, by na razie wstrzymać się z 
tworzeniem oddziału sportowego. 
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